



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.8.29 星期四

农历甲辰年七月廿六

今日8版 总第10423期

聚焦增进民生福祉 全面深化沈阳人社领域制度改革

——本报记者专访沈阳市人力资源和社会保障局党组书记、局长王志刚

“党的二十届三中全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务,更加凸显了以人民为中心的发展思想。”近日,沈阳市人力资源和社会保障局党组书记、局长王志刚在接受本报记者专访时表示,全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》,吹响了新时代新征程中推动全面深化改革向深度和广度进军的冲锋号。全市人社系统将把贯彻落实党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期重大政治任务,始终坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻人力资源社会保障领域改革的新部署新要求新任务。

辽沈晚报:沈阳人社在促进就业方面都有哪些规划?

沈阳市人社局局长王志刚:党的十八大以来,沈阳市紧紧围绕促进高质量充分就业这一新时代新征程就业工作的新定位、新使命,深入实施就业优先战略,在市就业促进和劳动保护工作领导

小组各成员单位密切配合、协调联动下,坚决扛起稳就业重大政治责任,深化“舒心就业”民生工程,打造“如职所盼”引领场景,“十四五”期间,城镇新增就业年均10.6万人,零就业家庭动态为零,高校毕业生、农民工等重点群体就业水平总体稳定,“舒心就业”经验模式作为全省工作品牌进行推广。在当前情况下,沈阳市实现了更加充分的就业机会、更加合理的就业结构、更加精准的就业服务、更加良好的就业环境,保持了就业局势的总体稳定。

辽沈晚报:在人才振兴方面,沈阳人社做了哪些工作?

沈阳市人社局局长王志刚:沈阳市深入实施“兴沈英才计划”,围绕“引育留用”深耕“C才”服务理念,让人才上C位、做主角、当主力,打造“如才所愿”发展场

景。人才政策不断完善,人才队伍快速壮大,人才环境持续优化,成功举办博士沈阳行、东北亚(沈阳)人才交流大会、数字人才(C才)节、创业创新创意设计(四创)大赛等人才活动,“沈水之阳、我心向往”在全国叫响。截至目前,全市共认定各类人才14947人,其中A类30人,B类450人,C类2723人,D类11744人,ABC合计3203人。全市共培育集聚各类专业技术人才113万人。全市技能人才95万人,其中高技能人才29.5万人。今年沈阳地区48人入选国务院政府特殊津贴人选,占全省50.5%(其中市属人选11人,为全省各市最多)。

我们将实施更加积极、开放、有效的人才政策,以人才发展体制机制改革的生动实践激活沈阳全面振兴的内生动力。

本报记者 赫巍利

学习贯彻党的二十届三中全会精神



8月28日,沈阳市长青街快速路南延工程实现通车。

本报记者 曲直 摄

提前俩月! 沈阳长青街快速路南延工程通车

本报讯 记者赫巍利报道 8月28日,作为沈阳市快速路二期建设工程之一的长青街快速路南延工程率先实现通车,主路双向六车道、辅路双向四车道与三环高速公路组成沈阳对外通道网络,实现长青街快速路与三环高速公路的快捷通行,同时分流青年大街、二环路等的交通拥堵。

“以前这条路红绿灯很多,上下三环高速需要在路口等信号灯,高峰时段拥堵现象更严重,现在路面宽了,无论是便利性还是安全性都大幅提升。”浑南区在水一方社区居民翁建军告诉记者。

长青街快速路南延工程北起远航中路框构桥,南至长青收费站以南350米处,沿线走行现状长青街,与已建长青街快速路相接,工程全长1.36公里,快速路主线为双向六车道,地面辅路为双向四车道。

沈阳市市政工程修建集团项目现场负责人高全介绍说:“项目开工建设后,克服了地下管网多、地质结构条件复杂、征迁困难、施工作业区域狭窄、交通导改难度大等诸多困难。为提升路面性能,采用了沥青玛蹄脂碎石混合料(SMA)作为路面上面层材料,有效增强了路面的

抗滑、抗车辙及抗低温开裂能力,为行车安全与舒适度提供了坚实保障。”

市城乡建设局城建处项目指挥刘杨说:“针对长青街南延工程以下穿框构桥为主的特点,我们把新建雨水泵与海绵城市理念有机结合,极大提升了排水能力。下一步,将进一步完善道路慢行系统、两侧绿化施工等工程项目。目前,元江街三环立交、苏家屯南立交等5项快速路工程正在高效施工,高标准推进项目建设,全部工程建成投入使用后,沈阳市快速路里程由369公里,提升到388公里。”

我省整治电动自行车质量 检查销售单位7809家次

本报讯 记者朱柏玲报道 对19家电动自行车生产企业驻辽机构开展行政约谈;检查电动自行车销售单位7809家次,责令改正304家……近日,辽宁省市场监管系统在全省范围内开展电动自行车、电动自行车用蓄电池及充电器整治行动,取得了阶段性成效。

在整治行动中,全省各级市场监管部门开展行政约谈1567家次,省市场监管局联合有关部门分别对19家电动自行车生产企业驻辽机构、6家平台企业以及充电设施运营管理公司开展行政约谈。开展寄递渠道安全监管工作座谈会13次,向生产厂家属地市场监管部门发送协查线索20余条。

重点整治生产、销售单位质量安全主体责任不落实的行为,非法拼、改、加装可能影响车辆安全等不符合国家强制标准要求的行为。针对电商平台开展行政指导183次,监测平台、网站、微信公众号和小程序9505个次,网店20万个次,确保相关产品从生产销售再到消费者手中“全链”均得到有效监管。

“朝马”9月21日开跑 推系列文旅 展朝阳之美

本报讯 记者吕洋报道 8月27日,朝阳市政府新闻办召开新闻发布会,就2024辽宁朝阳马拉松赛事相关情况进行通报。朝阳银行2024辽宁朝阳马拉松定于9月21日7时30分在朝阳市人民政府广场鸣枪开跑。为推动文体旅融合拉动文旅经济,朝阳市以赛为媒,拓展赛事外延,推出系列文旅活动,全方位展现朝阳之美,擦亮朝阳文旅名片。

比赛规模设计总人数为10000人,其中全马1000人、半马3000人、迷你跑6000人。赛事报名通道在9月5日24时截止。选手可关注赛事官方公众号“2024辽宁朝阳马拉松”或“数字心动APP”进行报名参赛,如报名人数达到上限,将提前关闭报名通道。

导读 | ▶

大连首批334套保障房
购房开放申请 5955元/平起

— 03 —

丹东、防城港、阿勒泰
三地文旅局签订战略合作协议

— 02 —

沈阳城管打造“无界公园”
已免费开放公园189座

— 03 —

鞍山志愿者驰援建昌
送去20吨生活物资

— 04 —

公安院校“四位一体”忠诚铸魂教育体系建构与实践探索

详见
08版